

1957年10月1日创刊



2022年6月
<壬寅年五月初十>

8 星期三 | A13

国家发展改革委发布《革命老区重点城市对口合作工作方案》

佛山结对革命老区湖南郴州

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：6月7日，国家发展改革委官微发布《革命老区重点城市对口合作工作方案》，将推动革命老区重点城市立足特色资源和产业基础，结合与东部城市间既有协作、合作、交流等情况，明确了20个革命老区重点城市与发达地区部分城市的对口合作关系，期限为2022年至2030年。其中，佛山市对口合作湖南省湘赣边革命老区郴州市。

据悉，郴州是湖南的“南大门”，是湖南对接、融入粤港澳大湾区的“桥头

堡”。同时，作为湘赣边革命老区，郴州具有深厚的红色文化底蕴。

《方案》指出，将支持革命老区重点城市与东部地区部分城市建立对口合作机制，促进结对城市优势互补、互惠互利、共谋发展，支持革命老区巩固拓展脱贫攻坚成果，衔接推进乡村振兴和新型城镇化，激发内生动力和发展活力。

佛山结对郴州的重点任务，聚焦在传承弘扬红色文化、巩固拓展脱贫攻坚成果、加快完善基础设施和基本公共服务、生态环境保护修复、促进实体经济发

展等。主要包括以下五个方面：一是传承弘扬红色文化，二是衔接推进乡村振兴和新型城镇化，三是完善基础设施和基本公共服务，四是促进生态环境保护修复和绿色低碳发展，五是共同建设产业合作平台载体。

在保障措施方面，《方案》提出将坚持结对城市政府间开展互访与交流，共同研究推动重点工作；鼓励结对城市依托对口合作推进干部人才双向挂职交流和学习培训；编制实施方案，结对城市要共同编制对口合作五年实施方案等。

孩子你安心高考 我们都在守护你

摸粽(高中)、击掌、红衫迎考、拥抱送考……6月7日，佛山市高考开锣，今年佛山有超过4.4万名考生赴考，涉及考点53个。佛山的教育、公安、城管、消防、市监、志愿者等各行各业人员都为高考考生护航开道，期待考生能以平常心态考出自己的真本领。

1 现场 送考家长组成“高考红”

6月7日上午7时20分，羊城晚报记者来到佛山市第二中学考点，尽管时间还早，但已有零星考生走进考场。7时30分，来自荣山中学的数辆大巴停在校门口，学生们纷纷下车，核验身份走进考场。

上午8时，警方正式对考场周边道路进行封闭，一辆社会车辆不知封路规定，欲开进封闭道路，现场执勤交警连忙拦下，并耐心给车主指明绕行道路。知道是高考封路，车主也十分理解，迅速驶离。“8时以后，我们只允许一些接送考生或为考生送物品的车辆驶入，8时30分以后，任何车辆都不得驶入。”执勤交警告诉记者。

临近上午8时30分，考生基本上已经进入考点，或坐在台阶上，最后复习一下；或站在连廊里，听着老师考前最后的嘱托；又或是聊天放松心情。随着广播响起，考生正式走入考场，同学们相互鼓劲：“高考必胜”，信心满满走向未来。

主角气势如虹，“配角”们也在考点大门附近形成一道亮丽的风景线。红色依然是当天各个考场最抢眼的颜色，到处都能看到身着红色旗袍、上衣的教员人员和家长。此外，不少教师、家长也出尽“法宝”，将粽、粽子、可乐、苹果等

许，对讲机传来中队指挥室的呼叫：桂城东二市场附近路段有一名高考生因打不到车，需要民警帮助。他们闻讯前往现场，女孩一见到铁骑到来，便着急地向两人招手示意。经过简短的交流，吴志明确认需要前往的考点，并细心地给她戴好头盔。“离考场最后的准许时间只有不到10分钟了，必须赶在八点半前将她送到。”吴志明搭着女孩，宋纪颖鸣响警笛在前开路，一路疾驰往华附高中考点赶去。当时正值早高峰，车流量较大，但他们凭借默契配合，仅用3分钟便将女孩顺利送到考场。下车后，女孩不忘跟铁骑队员点头致意并连声道谢，吴志明回以一句“加油”，并目送女生小跑进了考场。

今年，顺德区共有逾14万多名学子走进考场，共开设11个考点。顺德交警在高考考点周边巡逻，保障交通状况良好。6月7日中午，治安大队民警接到陈村派出所电话称，一名户籍为四川的考生叶某，因中午吃饭时遗失居民身份证件，无法参加下午的考试。该考生的高考考点在大良郑裕彤中学，考生家长在碧江居住，担心路程遥远无法及时出具身份证明并送达考点，为此家长心急如焚。民警接报后迅速反应，立即为考生出具身份证明，并冒着倾盆大雨于10分钟内将证明送至考生班主任手中，保证其下午能正常参加考试。

6月7日早上5:50，闹钟一响，佛山市公安局南海分局交警大队桂城中队铁骑队员吴志明立即起床洗漱，6:15准时集队安排任务，6:40正式上岗。这是他第七年参加高考安保。上岗后，他和同事宋纪颖两人沿着东平路、简平路、华翠南路一路巡逻，并时刻留意着路面情况和对讲机的呼叫。8时20分

策划/统筹 羊城晚报记者 梁正杰

文/图 羊城晚报记者 张闻 欧阳志强 杨苑苑 梁正杰 景瑾瑾 吴泳
通讯员 禅公宣 许嘉凌 袁武 邝晓华 李灌荣 陆劲彬 梁平 辛培



高明一中的高三级班主任为考生送考，祝考生“一炮打红”

2 教育 全情投入为考生加油助威

顺德区教育部门在14个考点共将投入各类人员3900多人，其中监考员1880人、考务工作人员828人、其他综合保障人员1200多人。

为了让考生鼓足干劲、顺利通过高考，顺德一中的老师统一穿着红色上衣，手戴红丝绳。“劈波斩浪必达壮志，勤毅恒勇雄踞金榜”“静待潜龙云

腾日，笑在凤凰花开时”……高三所有班级斗志昂扬的标语挂满了学校的风雨长廊，每位考生经过时都暗暗为自己加油。

此外，在学生们通往考场的路上设置“好意头”的粽子、香蕉、竹蔗、向日葵、接考神图等装饰，寓意考生“今朝（粽）掂过碌蔗”“一举高中

(粽)”“一举夺魁(葵)”，希望学生们能够下笔如有神。

送考的老师排成一条长队，让考生通过时依次击掌、鼓劲，在恩师的鼓励下，大家都昂首挺胸、笑脸盈盈地前往考场。其中有位考生身体不适需要坐轮椅前往考场，学校两位老师提供帮助，将他安全送入考场。

4 市监 以最严力度保障高考考生饮食安全

顺德区报考人数14268人，设置11+3个考点(11个常规考点和3个备用隔离考点)。顺德市场监管部门以最严力度对考点食堂开展食品安全监管，对14家考点食堂完成2轮食品安全检查，70批次食材抽检结果均为合格，全力保障顺德高考生的食品安全。

6月6日，顺德区市场监督管理局局长吴显强、副局长孔繁昌分别带队到高考考点学校及周边餐饮单位开展食品安全督查，对检查发现的问题，检查组已要求学校和餐饮单位限期整改、完善。吴显强在检查时强调，各高考考点学校必须严格落实食品安全校长负责制，从食品采购、加工、烹饪、配餐、留样等全流程强化食品安全管理，保障供餐安全。

5月中下旬，区镇两级市场监管部门就开始着手准备2022年高考考试考点食品安全保障工作，严阵以待，为考生营造放心食品的安全环境。

顺德区市场监管局对所有考点学校及食材配送单位提前进行检查。监管人员深入食堂食品操作间、食品储物间、消洗间等，对原料的采购、食品加工流程、食品储藏用具、餐饮具和器具等进行全面检查；对米、油、调料、肉类、蔬菜等主要食品原料的进货查验、索证索票制度落实情况、食品留样是否规范及蔬果农药残留测登记情况进行重点检查。目前已对14家高考考点学校完成了2轮食品安全检查，发现的食品安全问题已基本整改到位。

顺德区市场监管局提前抽检，70批次食材全部合格，要求各高考考点食堂提前准备高考期间使用的食材并划分统一的仓库放置，实行“专仓管理”。区市场监管局委托第三方检验机构对高考食品专仓的大米、食用油、肉类、蔬菜和调味品等食材提前进行监督抽检，目前已完成抽检高考食品专仓食材70批次，检验结果全部合格。



开展降噪宣传和摸排



执法人员正在进行食品安全检查



南海铁骑3分钟内将考生顺利送达



出租车司机祝考生顺利顺利

5 城管 为考点营造“最安静的一天”

在南海区，大沥镇城管部门24小时不间断巡逻，为石门中学考点营造“最安静的一天”。

据介绍，为全力做好2022年高考考点周边环境保障工作，6月6日-7日，大沥镇综合行政执法队共派出执法队员58人次，24小时不间断接力做好大沥高级中学、黄岐石门中学考场周边环境守护，为考生营造一个安静舒适的考试环境。从6月3日开始，大沥镇综合行政执法队对黄岐石门中学考场周边路段的噪声污染源开展专项整治行动，对产生影响考生休息的噪声污染源如临街店铺、建筑工地和跳广场舞等进行检查，派发《关于在高考期间严禁噪声污染的通知》。大沥镇综合行政执法队还加大考点周边市容环境的整治力度，特别对临街商铺占道经营、乱摆卖、乱堆放等违法行为进行整治，及时取缔查处。

为保障高考期间考点周边环境秩序有条不紊，5月30日起，三水区城管局要求镇街综合执法办提前对考点周边环境进行“静音”宣传。对考点周边的在建工地、商铺和酒吧等派发《噪音控制通知单》，督促市政环卫保洁车辆合理调整作业时间，引导企业和个人在考试期间必须停止一切产生噪声污染的生产经营、施工行为，其他休息时段做好降噪措施，避免高分贝作业。高考期间，区城管执法局采取机动巡查、镇街综合执法办定点驻守相结合的方法，确保考点周边落实“静音模式”，为考生提供一个安静舒适的考试环境。

在5月30日-6月7日，三水城管执法系统出动93人次、38车次，处理乱摆卖小贩19宗、店头经营1宗，巡查考场周边工地4个(全部已停工)，期间未发现噪音污染问题。

顺德区在高考期间负责检测考场周边噪音情况的大良市民群众表示，遇到施工情况如打桩开钻等会劝阻其后施工。但顺德市民朋友和各施工队伍都非常配合，考试期间一般不会出现噪音。记者走访发现，考点周围的工地都已暂停作业。

6 供电 当好高考保电“答卷人”

高考期间适逢“龙舟水”来袭，为保障高考期间各重要场所安全可靠供电，南方电网广东佛山供电局启动保供电设备特巡特维、客户服务专项值班、电力应急值班值守等专项保障措施。此外，佛山供电局多措并举，通过在各区应用新技术、优化供电服务等举措，确保高考期间各考场及相关重要场所、供电线路24小时供电稳定、可靠，全力当好高考保电的“答卷人”。

“今年禅城高考保供电，将从‘常规巡视+现场值守’转变为‘远程巡视+监控指挥+现场应急’的值班方式，智能作业班人员只需在监控中心屏幕前，即可完成对保供电关键设备的全景可视化管理，实现远程巡视在线监测，并可利用自愈、应急发电车等多手段应对可能突发的故障应急需求，利用大数据分析快速完成应急决策，迅速指挥现场人员实施故障隔离转供和应急发电车保电作业，为全区各考点提供稳定可靠的电力供应保障。”据佛山禅城供电局副总经理朱文滔介绍，该局在高考前夕已完成对全部保供电相关配电房的智能化升级改造、电缆中间头智能防爆毯及线路管廊智能监测装置的安装和相关智能监控系统研发，实现数据远程监测，并成功构建具备全面感知及智能化决策能力的智慧保电体系、完成应用智慧保电技术护航高考保供电的首次探索。